

花哨口罩多“三无”

专家提醒劣质口罩易引起肺部感染

本报11月18日讯(见习记者 陈玮) 近日,随着天气变冷,口罩也开始热销。记者走访多个市场发现,花哨的口罩虽然受欢迎,但大多是“三无”产品。

在经二路某批发市场,售卖口罩的摊位多达十余个,多是彩色口罩,上面印着各种卡通图案,不少口罩上还缀着各种凸起的“耳朵”、“嘴唇”等造型,零售价格多在1元到8元之间,口罩上的图案越复杂,价格就越高。一个简单的印着“海绵宝宝”图案的黄色口罩卖3元,而同样大小、做成卡通人形状并缀着不少饰物的口罩卖到了8元。这些口罩多是透明塑料包装,包装内的硬纸板上注明品牌名及使用提示,除此之外没有任何信息,还有一部分口罩包装上都是日文,有些口罩标注了厂商及厂址,却没有执行标准、安全技术类别等信息。

据该市场一位批发口罩的店主介绍,自从上个月口罩销量就开始上升了,自己的店一天能



批发市场上,卡通口罩很受欢迎。 见习记者 陈玮 摄

批发出去近千个口罩。店主介绍说:“以前卖过那种白色的,样子也不好看,基本没有人买,这种彩色的卖得好。”

记者购买了一个3元的“三无”口罩,刚一打开,就闻见一股刺鼻的气味,经过水洗之后,口罩有明显的褪色现象。市民李女士说,自己曾在批发市场买过一个“三无”口罩,戴上不到一个小时就开始咳嗽,觉得咽部有线状异物,后来咨询专家,才知道是劣质口罩上的纤维进入了呼吸道,引起感染。

省城某大医院口腔科专家刘医生说,“三无”口罩由于使用不合格的材料,异物吸入口腔有可能会引起肺部的不适以及呼吸道的感染。“市民可以到相关医疗机构购买正规口罩,不要去街头、路边购买材质不好的口罩。选择口罩最好是白色、纯棉口罩,买来之后先不要戴,清水洗涤后用消毒液进行消毒,有条件的可以先在锅里蒸一下。”

消费警示

一条电热毯最多用六年

本报11月18日讯(记者 张頔)随着天气逐渐变冷,升温快、保暖好的电热毯成了不少消费者的首选。但使用电热毯一定要注意安全,尤其要注意使用期限,否则容易引发事故。

14日下午,记者在历下大润发超市看到,电热毯专柜上摆着不同品牌的十几种产品。据导购员介绍,根据制作工艺及用材好坏不同,单人电热毯的价格在50元至100元不等,双人电热毯的价格在100元至300元不等。

正在选购电热毯的顾女士告诉记者,她租住的房子位于老小区,一直没有集中供暖。几年前她在批发市场买过一条电热毯,当时只花了20多块钱,电热毯并没有外包装和安全标识。“当时是图便宜,但没几次就不好用了。”

记者在电热毯外包装上看到,产品安全保障技术、厂家联系方式以及参照标准等信息都被一一注明了。而打开外包装之后,在使用说明上才能看到“安全使用期限6年”的字样,这也是顾客忽略使用期限的原因之一。

“质量好的电热毯,安全性会高一些,但使用寿命都是一定的。”济南市家电维修行业协会会长、高级工程师田常礼介绍,由于电热毯发热线保护绝缘层在使用6年后就有可能开始老化、开裂,容易引发安全事故。所以消费者一定要按照说明书的指示,定期更换。

小知识

使用电热毯绝不能折叠

使用电热毯时,应把它平铺在床单或者薄的褥子下面,绝不能折叠起来使用。大多数电热毯通电30分钟后温度就会上升到38摄氏度左右,因此应及时将调温开关拨到低温档或者关掉电源。电热毯脏了,不要浸水洗涤、揉搓,否则会损伤发热线的绝缘层或者折断电热线,应该将电热毯平铺在地上,用软刷子刷干净或者蘸些稀释的洗涤剂轻轻擦拭污面,再蘸清水刷洗,晾干后才能使用。

买保暖内衣别被概念忽悠了

本报11月18日讯(记者 王光营 实习生 孙宝琴) 随着天气转冷,保暖内衣正在热卖。记者发现,眼下商场里卖的保暖内衣名称可谓五花八门,不少保暖产品还打出了高科技牌。业内人士提醒:市民要注意

识别材质,别被新概念忽悠了。

18日,记者走访了部分商场和超市发现,今年的保暖内衣有莱卡、莫代尔、竹碳纤维、暖卡、羊绒等十多种概念。传统材料的内衣逐渐淡出市场,众多保暖内衣厂商纷纷推出含有

所谓新成分的轻薄型保暖内衣。此外,市场上也出现了3D技术应用、碳化纳米科技、磁疗保健等花样奇出的高科技、新功能、新概念的保暖内衣。

业内人士表示,保暖内衣要想保暖,首先考虑纺织材料,

当前的产品大都是利用新技术,在纤维中加入特殊材料。根据规定,无论使用何种保暖材料,使用率都要在三成以上。消费者在购买保暖内衣时一定要弄清内衣的材料成分,不要被一些炒作的新概念忽悠。

新智能 新标准 新体验

SMART TV

海信智能大平板 巅峰盛宴

11月23日 - 25日年度巨献

58寸XT880系列智能电视 原价15999元

补贴后 **14999**元 加500元送39寸节能LED

55寸K610系列智能电视 原价9499元

补贴后 **8999**元 加500元送32寸节能LED

55寸K560系列智能电视 原价8999元

补贴后 **8599**元 加500元送32寸节能LED

- 一台教育 小朋友知识的电视
- 一台帮助 你阅读的电视
- 一台可以 购物的电视
- 一台关注 财经的电视
- 一台生活 趣味丰富的电视
- 一台关注 您健康的电视
- 一台可以 点播音乐的电视
- 一台可以 玩游戏的电视



活动地址: 济南市各大家电商场海信电视专柜

活动电话: 0531-88695531

Hisense 海信

SMART



海信平板电视连续 9 年销量遥遥领先

享你所想

本活动解释权归青岛海信电器股份有限公司济南经营分公司所有。本公司保留对活动内容的最终解释权。